

# 建业完败 维帅下课

## 这次的“救火队员”是沈祥福

本报讯(记者 刘超峰)残酷的保级警报再度敲响,昨天晚上,河南建业做客上海挑战同样急需胜利的上海申鑫,经过90分钟激战,主场作战的上海申鑫以2:0击败河南建业,这场不折不扣的保级大战,以上海申鑫的完美胜利而告终。此轮战罢,建业继续坐稳“副班长”的尴尬位置,如果主帅维斯雷恩没有扭转乾坤的灵丹妙药,传说中的“下课”将很快成为现实。

与申鑫比赛是两队急需逃离保级圈的重要战役,此前两队同积15分,是不折不扣的保级难兄难弟。本场比赛建业防守大将赵鹏累计四张黄牌自动停赛,新加盟的巴西后卫达尔顿与乔巍搭档中后卫。比赛开始,主场作战的上海申鑫打得积极主动,第4分钟,建业队右路进攻,高梵在禁区前得球后横趟一步远射被刘殿座扑出。此后申鑫队快速反击,查尔顿快速下底,安东尼奥在大禁区左侧将球滑门而过,谭望嵩抢在阿塞姆前将球挡在,申鑫队错过破门良机。上半时补时阶段,申鑫队发动进攻,朱家伟中场长传禁区前,查尔顿不停球横传门前,阿塞姆跟进推射空门入网,申鑫暂时1:0领先建业。第68分钟,高梵左路传中,内托头球击中横梁弹出,错失本场最佳的得分

易地再战,申鑫继续掌握场上的主动,第56分钟,建业队用内托换下艾达尔顿加强进攻。然而刚刚过了2分钟,建业队城池便再度失守。第58分钟,申鑫队中场直塞右路,安东尼奥高速杀入禁区一脚射门被曾诚扑出,建业队昌萨头球回传门将安安东尼奥得球,后者转身射门低射破门,申鑫队主场2:0领先。第68分钟,高梵左路传中,内托头球击中横梁弹出,错失本场最佳的得分

机会。在3分钟补时结束后,建业队不得不吞下失败苦果。本月21日,建业将坐镇航海体育场迎战实力强大的广州恒大。又讯(记者 刘超峰)昨晚兵败之后,建业高层终于做出了换帅决定。昨晚23时许俱乐部正式宣布:正式聘任沈祥福指导担任河南建业队主教练,同时免去维斯雷恩原有职务,下周俱乐部将正式召开媒体见面会。与维斯雷恩相比,口碑不错的沈祥福是本土教练的代表人物。这位曾担任过国奥主帅的老实人历来以人品正、管理严谨著称。据了解,沈祥福将尽快抵郑履新,这位国产主教练能否带领建业走出低谷,恐怕还要等实战来检验。

# 京沪大战申花爽胜 南北德比各有喜忧

## ——中超联赛第17轮联赛综述

昨晚,中超联赛结束第17轮的激情对决,既有南北“德比”的喜与忧,又有京沪火星撞地球的精彩战役。下半程才刚刚开始,中超开始变得“有滋有味”。

在令人关注的南粤“德比”战中,排名第一的广州恒大遭遇“小弟”广州富力的顽强抵抗,凭借雅库布第86分钟利用角球打进绝杀球,富力1:0小胜广州恒大,两回合双杀“大哥”结束四连败,而广州恒大遭遇主场首败,这也爆出本轮最大冷门。

小雨中的上海虹口足球场,两个月前才在切尔西队捧起过欧冠奖杯的科特迪瓦球星德罗巴步入场地中央,用一句生涩的中文“你好”向全场球迷致意,并披上申花11号战袍,由此开始了自己效力中超的生涯。在刚刚加盟的巨星德罗巴以及全场热情球迷的助威中,申花似乎一扫过去的阴霾,在阿内尔卡因伤不能登场的情况下,仍然掌握着场上的主动,并最终3:1战胜了职业联赛中的老对手北京国安。

备受关注的“大连德比”在金州体育场上演,有实德队的拥趸,也有阿尔滨队的支持者,但是超过三万多大连球迷,用激情的呐喊和热烈的掌声,不断在金州体育场内点燃快乐的火焰。大连两支足球队在金州体育场内上演了一场进球大战,詹姆斯依旧状态火热,他分别在第4分钟和第18分钟连续突破阿尔滨左路的防守梅开二度,也让阿尔滨球迷阵营一下子变得鸦雀无声,最终大连实德队以3:2的比分,取得了大连足球第二场德比比赛的胜利。

第一阶段“惨淡经营”的中超传统强队山东鲁能,也以一个漂亮的3:0大胜长春亚泰。凭借马塞纳在比赛中的梅开二度以及王永珀补时阶段的锦上添花,鲁能泰山队在主场战胜长春亚泰,豪取三连胜,积分“挣脱”了联赛榜尾。

两位本土教练率领的球队再次狭路相逢,已经三轮没有取得胜利的辽足继续陷入不胜尴尬局面,他们在主场通过杨善平终场前的抽射1:1艰难逼平来访的贵州人和,目前球队已经四轮不胜。泰达重返“水滴”的第一场比赛中,攻击乏力的顽疾再次让泰达无功而返,最后只能在主场与刚刚摘下“副班长”帽子的青岛中能0:0互交白卷,遭遇联赛4轮不胜的困境。

二次引援中绿城没有引进新的外援,却送出了杜威与谈杨,这使绿城的实力折损不小。虽然绿城占据了主动,射门次数多达17次,是舜天的3倍之多,但最终的比分仍然锁定在了1:2。主场败北后,绿城也进入了保级圈。

本报记者 刘超峰

7月14日,德罗巴在球场中央问候球迷。当日,在上海申花队主场迎战北京国安队比赛开始前,科特迪瓦球星德罗巴来到上海申花主场虹口体育场与球迷见面。

新华社记者 凡军 摄

# “NBA 篮球国度”上周末亮相绿城 老鹰队新星杰夫-蒂格“过招”球迷

本报讯(记者 陈凯 文 李焱 图)炎热的天气难抵篮球迷火热的激情,快乐的篮球气氛吹拂着绿城的天空。上周末,“NBA 篮球国度”郑州站亮相中原万达广场。喜爱篮球的绿城球迷在参与各项精彩活动的同时,还与来自大洋彼岸 NBA 老鹰队的新星杰夫-蒂格现场“过招”,亲身体验了一把 NBA 的感觉。

作为老鹰队的当家控球后卫,杰夫-蒂格上赛季交出了场均12.4分、4.9次助攻和1.6次抢断的全能数据,他也借此被誉为 NBA 的潜力新星。既然是个“狠角色”,蒂格也决心为绿城球迷带来一场高能量的篮球互动。在“哈尔滨啤酒技巧挑战赛”中,蒂格观看球迷们表演后压轴出场,他先以标志性的急速过人动作顺利绕过障碍物;随后又准确无误地完成传球环节,罚球线外,他一击命中;最后的上篮环节,他高高跃起,伸展单臂,用一记漂亮的扣篮完成全部比赛,顿时场内外的球迷一片沸腾。而在与球迷活动的另一场“东风风神投篮淘汰赛”中,蒂格再度用自己精湛的投篮,征服了现场所有的观众。



# 杰夫-蒂格:最爱姚明,最“烦”林书豪

作为 NBA2009 年的新秀,杰夫-蒂格首轮第19顺位被亚特兰大老鹰队选中,虽然他的位次并不高,但他的个人能力却不容小觑。进入联盟以来,他作为球队首发控卫,连续三年带领球队杀入季后赛。正因如此,这位 NBA 潜力新星才成为“NBA 篮球国度”的形象大使。而他首度出国的第一站就是人杰地灵的绿城郑州。谈及初到中国和来郑州的感受,蒂格笑着说:“中国是一个历史悠久的国度,我一直十分向往。我很喜欢

受在郑州的旅程,这里的球迷非常友好,而且毫不吝惜他们的热情,就像相识已久的朋友一样,所以今天我也格外放松,希望他们也和我不一样度过了一个愉快的篮球周末。”蒂格进入 NBA 时,正值“中国巨人”大部分时间在场下与病魔做斗争,所以蒂格与大姚“过招”的机会并不多。但这丝毫没有影响蒂格对大姚的钦佩,“姚是我在 NBA 最喜爱的球员。他球技非常出色,人也非常友好。我非常喜爱他。”蒂格在 NBA 最爱姚明,那么他最不喜欢谁呢?答案也是一个黄皮肤黑眼睛的球员——林书豪。由于同为控球后卫,蒂格在场上将会与林书豪直接对话。对此,蒂格喃喃地说:“林非常麻烦。与他交手是一件非常痛苦的事情。他速度快,球技好,谁遇到他都会很烦。”尽管最“烦”林书豪,但蒂格也送去了友好的祝福:“希望他能在 NBA 闯出自己的一片天地。”

本报记者 陈凯

### ● 逐鹿奥运中原点将之四

# 张秀云 演绎赛艇不老情

出生于1976年的赛艇选手张秀云,是我省8名参加伦敦奥运会健儿中年龄最大的。正所谓是“老将出马一个顶俩”,她是我省第一位拿到伦敦奥运会门票的选手。对于奥运会,张秀云一点也不陌生,早在1996年亚特兰大奥运会,她已经获得了女子双人双桨的银牌。即将到手的伦敦奥运会,老将张秀云又将披挂上阵,这一次她将在女子赛艇单人双桨项目上演崭新的赛艇不老情。

翻看张秀云的简历,你不仅会惊讶她的成绩,更会惊讶她的天赋。1991年,张秀云开始从事赛艇训练。1993年全国七运会,训练不到3年的她便勇夺女子赛艇单人双桨项目的桂冠。翌年举行的赛艇世锦赛,她又与队友一道获得了女子赛艇四人双桨的冠军。此后的一系列大赛,张秀云的好成绩不断,其中包括了1996年亚特兰大奥运会银牌。如今,只差一个奥运冠军,张秀云就将成为“大满贯”选手。

2000年悉尼奥运会、2004年雅典奥运会,张秀云由于身体疾病等方面的原因,她与两届奥运会无缘。那种正处于巅峰状态却停滞不前的失落感,折磨着当时正值青春的张秀云。然而痛苦并没有打垮她,化悲痛为力量的她在时隔12年之后,重新亮相北京奥运会赛场,并获得了女子赛艇单人双桨的第四名。这样的成绩对于已经当了妈妈的张秀云来说实属不易。

即将到手的伦敦奥运会,老将张秀云将向自己的“大满贯”梦想发起新的冲击。可喜的是,在本届奥运会前的两站赛艇世界杯贝尔格莱德站和卢塞恩站上,张秀云均摘得桂冠,这也大大增加了她在伦敦奥运会上争冠的信心。省水上运动管理中心主任付汝成告诉记者,张秀云目前正在希腊进行奥运会前的最后备战,并从那里直接启程出征伦敦。

7月28日~8月4日,张秀云参加的女子赛艇单人双桨项目比赛将在伊顿多尼赛艇中心举行。 本报记者 陈凯

# 《现代汉语词典》增收新词三千多

新华社北京7月15日专电(记者 白瀛)《现代汉语词典》第6版日前由商务印书馆出版。这一版增收了“限行”“摇号”“团购”“微博”“云计算”“情人节”“北漂”“潜规则”“山寨”“宅”“PM2.5”“捷运”“寿司”“粉丝”“数独”等3000多条词语。中国社会科学院原副院长、中国辞书学会会长江蓝生15日在京举行的该词典出版座谈会上介绍,第6版增加单字600多个(以地名、姓氏及科技用字为主),共收各类单字1.3万,增收新词语和其他词语3000多条,增补新义400多项,删除少量陈旧的词语和词义,共收条目6.9万多条。

据介绍,《现代汉语词典》第6版新增词语涉及社会生活多个领域。其中,与经济有关的有“产业链、环比、负资产、第一桶金、民营企业、非公有制经济、文化产业”等;与社会建设和管理有关的有“医疗保险、医改、民调、首问制、错峰、限行、摇号、调节税”等;与大众日常生活相关的有“产权证、房贷、群租、二手房、廉租房、两限房、动车、屏蔽门、高铁、轨道交通、车贷、车险、代驾、酒驾、醉驾”等;反映时下新的生活方式的有“首付、拼车、团购、网购、网聊、瘦身、塑身、茶叙、自驾游、自助游、背包客”等;与计算机、互联网有关的有“播客、博客、博文、跟贴、超媒体、电子书、电子政务、内联网、物联网、网评、网瘾、微博、云计算”等。

江蓝生说,有些新词语真实地记录了当代社会生活。例如,源自西方的“父亲节、母亲节、感恩节、情人节”等词语,反映中西文化的交流与融合;“洋插队、落地签证、申报协定”等条目是众多国民走出国门的写照;“低碳、减排、减排、减碳、新能源、光伏效应、电子污染、二手烟”等可以看出我国的社会建设正在稳步推进,民众环保意识也大大增强;“北漂、草根、社工、达人、高管、愤青、名嘴、香蕉人、小皇帝、蚁族、月光族、全职太太”等名词直观地反映了一些新的社会群体及其特点;“闪婚、闪离、试婚”等词语反映了传统婚恋观所受到的巨大冲击;“拜金主义、傍大款、买官、贪腐、碰瓷、吃回扣、潜规则、封口费、关系网、冷暴力、霸王条款”等词语反映了进入社会转型期,市场经济在促进生产发展的同时也给社会风气和人们的价值观带来一些负面影响。

# 老张斌作品研讨会 在郑举行

本报讯(记者 左丽慧)前日,由河南省文联、省作协、省文学院、河南大学文学院等联合主办的著名作家老张斌作品研讨会在郑举行。何镇邦、贺绍波、唐晓渡、李佩甫等省内外著名专家学者、评论家、作家齐聚一堂,共同探讨老张斌从事文学创作55周年来的作品风格及价值。

老张斌自1957年开始创作并发表作品至今已55年,其作品描绘和展示了共和国发展中各个历史时期的风貌,包括社会事件、政治运动、人物命运,以及个人对时代的真切体验与感悟,作品风格飘逸、语言新鲜感人。从1977年开始,老张斌在全国各种文学期刊如《人民文学》、《十月》、《收获》等发表和出版了200多万字的作品,小说集《初恋》、《柳叶桃》,长篇小说《你要小心》等,影响最大的当属中篇小说《蔷薇花瓣》、长篇小说《小艳史》、《一岁等于一生》和刚问世不久的《蜜月写真》等。除了小说,老张斌还创作有电视剧《男人就是太阳》和《亚武山人》。

与会者对老张斌过去55年来的创作进行了总结,并呼吁河南乃至中国文坛重新认识这位埋头创作不问名利的作家,讨论确立他在当代文坛的历史定位,同时也期待引起国内外学者和专家重新关注老张斌,并从理论上对老张斌的艺术创作进行总结,使其宝贵的经验给中国新闻学发展提供有益的启示。

# 盛夏唱响“豫韵唐风”

本报讯(记者 秦华 实习生 王萍)昨晚,“豫韵唐风·豫剧唐派名家票友演唱会”在河南艺术中心喷泉广场上演,来自全国各地的豫剧唐派歌迷相聚绿城,共同观看了本场演出。

唐派艺术是以唐喜成先生艺术风格为代表的豫剧流派。唐喜成创造的“二本腔”唱法,吐字清晰,运腔刚健,声腔洪亮宽厚,为豫剧男声唱腔开辟了新的天地。唐喜成一生注重艺术传授,培养出了许多唐派优秀传人,目前已形成老、中、青、少、幼的人才梯队。

昨晚的演出中,有“当代豫剧须生泰斗”之称的唐派艺术掌门人——贾廷聚携唐派的第三代传人郭志成、宋子根等先后登台,与来自全国各地的豫剧唐派票友们一起,共同唱响了唐派艺术的名剧名段《南阳关》《三哭殿》《血溅乌纱》《十五贯》《辕门斩子》等,受到观众欢迎。

精彩的演出不仅让观众大饱了耳福,也为唐派歌迷与名家提供了相互沟通、切磋技艺的平台。本场晚会吸引了来自北京、山东、广东、新疆等地的唐派歌迷相聚郑州,他们酷爱唐派艺术并在各地积极地宣传唐派,为弘扬唐派艺术作出了各自的贡献。

本场演出是河南电台戏曲广播主办的“激情盛夏·大韵中原”大型公益演出活动的第五场。据悉,接下来的周末之夜,主办单位还将陆续推出:“戏亲人更亲”——戏曲广播主持人见面会、“曲韵流芳”——曲剧(张新芳)张派传人演唱会等公益演出,观众可到河南艺术中心喷泉广场免费观看。

# 八一表深情 送戏进军营

本报讯(记者 左丽慧 实习生 王萍)7月14日晚,市委宣传部、市文广新局主办,市群艺馆等承办的“送文艺下基层”活动组织演员来到驻郑某部慰问演出,在炎炎夏日为我们的子弟兵们带来一丝清凉。共迎“八一”建军节,同叙军民鱼水情。

为丰富我市创建公共文化服务体系示范区服务内容,拓宽公共文化服务领域,创新公共文化服务方式,我市宣传文化系统特开展的“送文艺下基层”系列活动,近期将组织文艺小分队送文化进社区、企业、学校、工厂、福利院等各行各业。

参加军营慰问演出的演员是郑州蓝翎艺校的学员,多为我省乃至全国戏曲大赛大奖获得者。晚会在张梦娇等人表演的豫剧《抬花轿》中拉开序幕,舞蹈、歌曲、小品等种类各异,为观众带来一场视听盛宴。整场演出气氛热烈,掌声如潮,士兵们观看了孩子们带有地方特色的演出,增加了对驻地文化的了解,也度过了一个难忘的夜晚。

昨晚,演员们还走进市富士康科技有限公司进行慰问演出。